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.-=•-í:/ Szent István.
Jövel, dicső kor! — hozzád szállók 

vissza, amikor a magyarnak még küz­
denie kellett létéért s a küzdelmében a 
hit segítette.

Akkor is ily verőfényes, nyári nap 
volt; akkor is csak úgy tűzött le a nap 
a kiszáradt földre.

Rémhír futotta be az egész országot: 
István, a nagy király, Árpád vére hal­
doklik!

Szorongva állják körül a beteg ágyát 
az ország nagyjai, lélekzetet visszafojtva 
lesik a beteg mellének emelkedését. A 
néma csendbe csak néha-néha vegyül 
egy elfojtott halk sóhaj, mit az ifjú or­
szág sorsáért és a betegért való aggódás 
csalt az ősök ajkára. Fehér szakálú öregek 
csak lopva merték szemükből kitörölni a 
pilláikra fel-felszökő könnyűt, nehogy az 
eddigi néma csendet a jajgatás és a si­
ránkozás váltsa fel.

Asztrik, a panonhaimi apát, ott állt 
a nyngvóhelv fejénél és karját a haldokló 
feje alá tartotta.

István király körülnézett, szeme az 
öreg ősz bajtársakon pihent meg, mintha 
mosolyogni akart volna. Hű embereinek 
oda nyújtotta kezét, — egyenkint búcsú­
zott el tőlük.

— Hű véreim, Isten veletek!
Mikor a vén harcosok, kik oly gyak­

ran álltak meg a harc tüzében, anélkül, 
hogy megindultságukat csak egy szetn- 
hunyás is elárulta volna, kik látták mel­

lettük lehullni legjobb barátjaikat a lóról, 
átnyilazott szívvel, anélkül, hogy csak 
egy köny is szeműkbe logózott volna, 
kik apát, anyát és testvéreket el tudtak 
temetni egy jajszó nélkül, most térdre 
hullottak a beteg ágyánál, könnyeikkel 
áztatták lesoványodott kezét és csókokkal 
hálózták el azt a jobbot, mely a magyar­
nak hazát, országot adott s mely min­
denkor tudott segíteni az Ínségesen.

Siránkozva kérték: — Jó atyánk ne 
hagyja! Ki marad nekünk, ha te is el­
távozol !

István felemelkedett félkönyökére, ar­
cán a tulvilági fény, a megdicsőülés gló­
riája tündökölt, szemei, azok a szelíd, 
jóságos szemek, még egyszer felragyogtak, 
oly fényben, aminőben csak annak a 
szeme éghet, kinek látomása van. Nem 
az összegyültekre nézett, a terem egy 
pontjára szegezte tekintetét.

— Elmegyek, kifáradt szolgáját pihe­
nőre hívja az Úr! Itt hagylak, gyerme­
keim, de nem árván, lelkem mindig veletek 
lesz s ha atyiátok lelk^ elhagyja is por­
hüvelyét, kezem mindig áldóíag lesz ki­
terjesztve hazám felett!

István jobbját az ágya előtt térdelők 
feje fölé tette, baljába vette Szilveszter 
ajándékozta koronáját, aztán lassú han­
gon folytatta:

— Elmegyek. Mária legyen a védő­
pajzsotok, ha baj éri, neki panaszoljátok 
el nyomorotokat; — ha öröm ér: neki 
köszönjétek ezt is!

István király meghalt, de arca még

mindig mosolygott, szemei azonban le 
voltak már csukva, melle már nem emel­
kedett, de kezét még mindig áldásra 
emelten tartotta.

István király meghalt, a magyarok 
atyjokat elvesztették, de anyát nyertek a 
bolgogságos szűzben.

Ez a kettő őrizte az országot minden 
baja között.

Száz évvel utóbb a meghalt királyt 
a szentek sorába iktatta az egyház s azóta 
különösen két szent van, akinek emlékét 
az egész orzzág megüli: Magyarország 
Nagyasszonya és szent István.

Annak képe leng ma is zászlóin, 
annak képe díszítette sokáig pénzünket, 
annak oltalma védte meg és tartotta fenn 
hazánkat egy ezredéven át ezer veszély 
között, ennek keze még most is áldást 
esdve nyugszik az ország fűlött.

Sújthat, büntethet az Isten vétkeinkért, 
de elpusztulnunk nem enged Mária, Ma­
gyarország nagyasszonya és szent István 
áldást osztó jobbja még akkor sem en­
ged elvesznünk,, ha hűtlenül el.$áHv?Mnk 
is tőle, csak büntetne az ég, de egy atya, 
egy anya sem engedheti végképen el­
pusztulnia gyermekeit, bármily rosszak is!

Mária országa fölött hatalmas patróna 
őrködik!

Asszony nem való kocsisnak. A
Kúria egy elgázolási esetből kifolyólag a lovak 
tulajdonosának kártéritési kötelezettségét meg­
állapította, illetőleg a kir. táblának ilyen értelmű 
ítéletét indokodásával együtt helybenhagyta. Az 
indokodás szerint a kártéritési kötelezettség azért
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TARCA.

Ünnepi hangulat.
Estére a városi vigadóban hangversenyt hir­

dettek. Egy nappal előbb az újságokban a 
következő hir jelent meg :

„Az ifjú Haus Martisen, aki egyideig Krisz­
tiánjában képezte magát a zongorajátékban, 
tanárának kívánságára legelőször szülővárosá­
ban akar közönség elé lépni. Minden oldalról 
egyhangú a vélemény az ifjú nagy zenei 
tehetségéről. Máris nagy jövőt jósolnak neki, 
bár csak most kezdte meg tanulmányait és 
tehetsége nem fejlődött még ki. Azt hisszük, 
a holnapi hangverseny nagyszámú közönség 
fogja meghallgatni és támogatni az ifjú mű­
vészt.“

A szép terem fényesen ki volt világítva. 
A nagy, magas ablakokból nagy fény ömlött

ki az utcára és a néptömegre, amely régi szo­
kása szerint ott állt és bámult.

Ekkor jött át az utón Malla Trap. Ő is a 
hangversenyre igyekezett; mikor azonban néhány 
serdült fiatal leány elé ért, akik ott álltak és a 
kivilágítást bámulták, hirtelen megállt.

— Nos gyerek, ti is a hangversenyre akar­
tok menni?

— Ne-e-em — hangzott, a vontatót kissé 
remegő felelet egyik-másik leány ajkáról akik 
Trap kisasszonyt ismerték.

— Akkor jertek, bejöhettek velem.
A lányok örömtől sugárzó arccal követték 

és a kisasszony mindegyiknek adott egy jegyet.
Hans Martinsen jött most anyjával a" hid 

felől. Mikor a bejáraihoz ért, meg kellet állnia 
és körülnéznie, mert minden oldalról köszöntek 
és bólongattak feléje.

— Jó napot. Hans, — szólt egy friss hang 
mögötte. Hans megfordult és egy mosolygós 
leányarcot látott maga mögött, amely elfogulat­
lanul köszönt neki.

— Most bemegyek és hallani foglak téged!
— szólt a kis leány és egy nagy sárga erkély­
jegyet lobogtatott.

— Nagyon kedves vagy Amande! Kitől 
kaptad ?

— Vigyázat, itt áll Károly, ma jött az útról? 
— Üdvözlöm atyádat és anyádat, Amande. 
— Köszönöm! De hallgass ide, Hans.

— Egészen közel hajolt hozzá és suttogva 
mondta: — Játszd el ma „A kis halászleány“-t. 
Légy oly jó és tedd meg !

Nem tudom, emlékszem-e még rá, Amande. 
Biztosan emlékszel rá. Hiszen legalább 

százsor eljátszottad nekünk Kíemmetsenéknél.
— Jó, majd meglátom; most azonban be 

kell mennem. Üdvözlöm az otthoniakat.
A nagyterem teljesen megtelt.1 A városka 

összes zenebarátai ott voltak és olyanok közül 
is igen sokan, akik soha hangversenyre nem 
szoktak járni. Például a polgármester és Windt, 
a pénzváltó, ott ültek az utolsó sorban. Fenn
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volt megállapítandó, mert a lovak hajtásával a 
tulajdonos egy asszonyt hízott meg. Az asszony 
erőteljes volt s a lovak hajtásához gyermekkora 
óta értett, a tulajdonos mégis hibát követett el, 
mikor a hajtással megbízta, „mert lófogatok 
hajtására a nők nem alkalmasak, amennyiben 
az ehhez szükségkép megkívánt tulajdonságok, 
nevezetesen a testi erő, hidegvér, folytonos éber 
figyelem és az esetleges váratlan körülmények­
nek megfelelő gyors elhatározási és végrehajtási 
képesség a nőknél az életnek közönséges tapasz­
talatai szerint hiányzanak.“ — Abban bizo­
nyosak vagyunk, hogy az a táblabiró, aki ezt 
az Ítéletet megszövegezte, semmiesetre sem volt 
feminista.

Ágglegényadó.
Az államháztartásban — a legnagyobb ta­

karékosság mellett is — évről-évre előáll annak 
a kérdésnek a mérlegelése, hogy a folytonosan 
fokozódó igényeknek kielégítésére mily újabb 
adóztatási források lennének azok a még kiak- 
názatlannl álló alapok, melyek segélyével ked­
vezőtlen pénzügyi politikánk egyensúlyában némi 
javulás volna elérhető.

A foglalkozási ágak bármelyikénél látjuk, 
hogy a jelenlegi adóztatását mérvét is sokalják.

Arra gondolni sem lehet, hogy a mezőgazda- 
sági vagy kereskedelmi ágak valamelyikénél 
emeljük az adóztatás kulcsát.

Kisbirtokosaink földjét háromnegyedrész ér­
tékben hosszabb időre beosztott tőkekamat tar 
tozásos kölcsönök terhelik.

Ha a föld termékét nem veri el a jég, vagy 
nem öli meg a szárazság : az annuitásos rész­
letek kifizetése után alig marad annyi, mint 
amennyi a létfentartáshoz szükséges. Az ingat­
lant terhelő adók az állattenyésztésből befolyt 
jövedelemből nyernek fedezetet.

A kereskedők is nehéz megélhetési viszonyok 
között élnek. '/ ;

Az üzletek fenntartása sokkal költségesebb, 
mint hajdan volt.

Régebben kis boltokban gyufával kezdte meg 
az életet a kereskedő s úgy haladt tovább.

Ma már ez nem igy van.
A fogyasztó közönségnek tetszik a fényes 

üzlet, de még jobban az olcsó portéka.
Nagyobb városokból egész utcák üzletekből 

állanak.
Mindegyik vevőre pályázik.
A nagy versenyben sok üzlet között nagyon 

megoszlik a jövedelem.
Kereskedőink nagy része vagyonszerzésre

a karzaton Hans Martinsen iskolatársai ültek 
feszült várakozásban.

Egyszerre elnémult minden beszélgetés a 
teremben és mindenki egy csoportra nézett, 
amely a székek között az első sorok felé igye­
kezett.

Hermansen bankigazgató ment ott, büszkén 
és ünnepélyesen, karján Rantzauné úrnővel, aki 
köonyedén és mosolyogya lépegetett mellette. 
Mögöttük ment William Holm és Rantzau kis­
asszony, akiket láthatólag feszélyezett az, hogy 
az összes szemek rájuk irányulnak. Az idősebb 
Holm, aki szintén velük volt, kissé hátul ma­
radt, mert sem a polgármester, sem Windt mel­
lett nem tudott elmenni anélkül, hogy egyné­
hány anekdotát el ne mondott volna.

Mikor Rantzauné úrnő a helyéhez ért, állva 
maradt, visszanézett Hóimra és mosolyogva in­
tett neki. Egy pillanatra körülnézett a közön­
ségen, amelyen valami tetszészaj morajlott végig, 
mert Rantzauné gyönyörű szép volt ma.

— Vidd az ócska holmidat, te öreg kérődző, 
— szólt Windt és szelíden hátbaütötte Holmot. 
Holm továbbment és barátságosan köszöntött 
mindenfelé.

— Hiszen ez egy nagyszerű nő, — suttogta 
a polgármester Windt fülébe.

Windt felelt:
— Félek a danáiktól, ha ajándékot hoznak, 

mondták a görögök. Ami annyit tesz, hogy nem 
mind arany, ami fénylik.
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nem is mer gondolni, örül, ha szerényen élhet 
jövedelméből.

Városainkban van egynéhány kereskedő, 
kiknek, hogy az alföldi paraszt szavajárásával 
éljek: jól hajt a puli. A többi nyomorog.

Menjünk tovább. A tisztviselők nagy része 
sehogy sincs javadalmazva. Már úgy értem ezt, 
hogy javadalmazásnak a tisztviselők által igénybe­
vett váltótartozásokat nem vettem figyelembe 
szolgálati közpótlékul.

A tisztviselők nyakig adósak. Körülbelül azért, 
mert nincs oly nyers jövedelmük, ami adóztatás 
alapjául szolgálhatna.

A családalapítás egy fennkölt érzelemnek a 
szüleménye.

Ezért a szivünkbe oltott természeti ösztönért 
meg kell adóznunk különösen akkor, ha azt 
lényegében úgy fogjuk fel, mint, mint ahogy 
azt a természet megalkotni rendelte.

A gyermeknevelés sok örömmel, de drága 
mulatsággal is jár.

A feleség szép, jó és kellemes oldalbordája 
az embernek.

A feleség még abban az esetben is sok 
pénzbe van, ha púderre és Margit-krémre nem 
költ pénzt.

Ha úgy betekintenénk a családi élet szen­
télyébe, látnánk, hogy igen sok helyen még 
nagy nyomor uralkodik.

Sok gyermek fázik és étlen-szomjan tengi 
le életét.

Sok mindentől függ egy család boldogsága.
Sokszor a családfő kisebb betegsége meg­

ingatja a háztartás egyensúlyát, miáltal beáll a 
nélkülözés.

Gvermekvédelmi intézményeink sem felelnek 
mer rendeltetésüknek, mert erre a célra jut 
legkevesebb pénz a társadalom egyes rétegeiből.

Franciaországban a loyni községtanács elha­
tározta, hogy a sok gyermekes családokat adó­
engedményeket részesíti s az igy mutatkozó 
hiányt agglegényadóval pótolja. A községtanács 
fel is szólította már a kormányt és parlamentet, 
hogy az agglegényeket terhelje meg ötszázalé­
kos adópótlékkal.

Nálunk is sok l-gényember mulat éjjel mu­
latóhelyeken s hagyja ott 100 koronás haris­
nyákban járó hölgyecskéknek jövedelme egy te­
kintélyes részét.

Rengedek pénz szóródik olyan nőkre, kik 
előtt a családi szentélynek nincs értéke.

Ezekből a pénzekből juttatni kell azoknak 
az anyáknak, kik örömmel nevelik gyermekeiket.

Csend lett a teremben, mikor az első hangok 
megszólaltak. Minden szem a kis Hans moz­
dulatait követte és úgy tetszett mintha félnének, 
hogy megakad. Szemmelláthatólag azon voltak 
mind, hogy a várost szégen ne érje, hiszen az 
mindegyiküket éri.

De a kis fiú a zongora előtt nyugodtan és 
biztosan ült. Más világban volt, amelyben ottho­
nosan érezte magát; nem figyelt a kimeredt 
szemekre és a hallgató fülekre, lelki szemei 
arra csillaggal behintett égre néztek, amelyet 
maga felett érzett.

A hangtenger áradt és apadt, egyszer vad 
volt és viharos, mint az északkeleti ssél, midőn 
őszi estén a partokat csapkodja, másszor szelíd, 
mint a nyári hajnali szellő.

A szemek könnybelábadtak az elragadtatás­
tól, a szivek dobogtak a büszkeségtől. Mindenki 
aki ott volt, úgy látszott, részt kér a fiú bol­
dogságából, a fiú tehetségéből. A siker egyhangú 
volt és zajos.

— Bravó, Hans! — kiáltott egy mély hang 
a karzatról. Mindenki megfordult, hogy meg­
nézze, ki az. Természetesen Bransen. Mindkét 
kezét messze kinyújtotta az erkély támláján túl 
úgy tapsolt, hogy úgy hangzott, mintha két fát 
törnének össze. Amande pirosán és zavartan ült 
és karjainál fogva akarta Bransent visszatartani. 
Bransent ez felingerelte és hangosan rászólt: 
Hagyj békén! és zavartalanul tovább tapsolt.

A különböző ráadások között volt egy nép-

Tizenharmadik évfolyam.

A mi agglegényeinkre, stricikre is ráférne 
egy kis adópótlék, hiszen mi semmi tekintetben 
sem vagyunk a pénzpazarlás terén hátrább, 
mint Franciaország.

Újdonságok.
— Személyi hir. Dr Cicatricis Lajos, 

vármegyénk főispánja — mint örömmel értesü­
lünk — egészségét teljesen visszanyerte s hiva­
talát már napok óta személyesen vezeti.

— Alispánunk szabadságon. Dr Nagy 
Sándor, Csongrádvármegye alispánja e héten 
kezdette meg három hétre terjedő szabadságát. 
Mint értesülünk, a Balaton vidékére megy 
üdülni és onnan indul az aldunai kőrútjára. 
Kellemes szórakozást kívánunk! Hivatalában 
dr Ccús János várni, főjegyző helyettesíti.

— Névnap. Katona István gyógyszerész 
tegnap ünnepelte szeretett családja körében név­
napját, mely alkalomból tisztelői és jóbarátai 
közül igen sokan keresték fel jókivánattal. A 
gondos háziasszony estélyre invitálta meg az 
üdvözlőket s mint értesülünk, az estélyen, mely 
ma csak a hajnali órákban ért véget, mintegy 
ötvenen vettek részt. A gratulálok táborába mi 
is örömmel csatlakozunk s az estélyen elhangzott 
jókivánatokhoz a legjobbakat füzzük.

— A községi szabályrendelet módo­
sítása. A képviselőtestület évekkel ezelőtt el­
határozta, hogy szervezeti szabályrendeletét mó­
dosítani fogja. A módosítás megejtésére annak 
idején bizottság küldetett ki. Úgy látszik, e 
bizottság gyökeres munkát akar végezni, mert 
javaslatával eddigelé még nem készült el. Vájjon 
a drágasági pótlék iránti kérelemmel egyide­
jűleg nem lenne-e célszerű a szabályrendelet- 
módositást is napirendre tűzni. Összefügg e két 
dolog s együtt könnyebben volna letárgyalható.

— Házasság. Kintzig-Kopár Ferenc fővá­
rosi hirlapiró és Kertész Mariska Mindszenten, 
e hó 14-én házasságot kötöttek.

—- Tanítónői kinevezések. A Fáry Er­
zsiké áthelyezése folytán megüresedett tanítónői 
állásra Brzobohety Ilona felsővidéki tanítónőt 
nevezte ki a vallás- és közoktatásügyi miniszter. 
D i n i c s Erzsiké kisasszonyt, járási számvevőnk 
nővérét pedig a horgosi elemi iskolához ne­
vezte ki rendes tanítónővé.

— Alispáni leirat a fogyasztási adók 
tárgyában. Egyik korábbi számunkban em­
lítettük már, hogy vármegyénk alispánja — 
konkrét esetből kifolyólag — rendeletet adott

dalok feletti variáció is, amely a kritika szerint 
nem volt helyén. Ezt a felfogást azonban Amande 
nem osztotta.

Mikor a kis halászleány melódiája felcsen­
dült, halk és lassú ritmusával, oly boldoggá 
lett, hogy épp úgy tapsolt, mint Bransen.

— Tudod, atyám, hogy mit tanultán a hang­
versenyen ? — szólt William, midőn késő este 
hazatértek.

— Nos, mit, fiam?
— A zseni olyan, mint a tiszta arany. Ha 

a természet valahol nem totte le, akkor hiába 
kutatnak utána.

— Úgy van, fiam. Közönséges emberek ilyen 
őrültségekkel nem foglalkozhatnak. Ez olyan, 
mintha az Isten munkájába akarnának belekon- 
tárkodni és nem vezet semmi jóra. Nemde, igaz­
gató úr!

— Mi tetszik? — kérdezte az igazgató. 
Rantzaunéval ment karonfogva és egészen más 
világban érezte magát.

— Mindig arra kell törekednünk, hogy nor­
mális emberek legyünk, — szólt Holm.

— Salvo errore et omissione, — felelt az 
igazgató és jelentősen megszorította Rantzauné 
kezét.
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ki, hogy a fogyasztási adók kezelését azért bízta 
a minisztérium a községekre, hogy abból ma­
guknak hasznot produkáljanak. Nem engedi 
tehát azt meg, hogy a községek — különösen 
az italmérőkkel — kiegyezzenek. Ezt a rende­
letet használják most fel a községi tisztviselők, 
hogy a drágasági pótlék iránt beadott kérvé­
nyük kedvezően elintézhető legyen. Számszerű­
leg kimutatják ugyanis, hogy azon italok után, 
amik hajón vagy vasúton érkeznek be közsé­
günkbe, egy hónap alatt 1000 koronával folyik 
be kevesebb, mint amennyit kellene fizetni a 
kimérőknek, illetőleg fogyasztóknak akkor, ha 
velük a község ki nem egyezett volna. Számí­
tásuknál teljesen figyelmen kivül marad a ten­
gelyen szállított italok után fizetendő fogyasztási 
adó. De ez már maga olyan lényeges differen­
ciát jelent, miszerint a község jól felfogott ér­
deke megkívánja, hogy ez a tarthatatlan állapot 
igy tovább ne maradjon. A község lakossága 
92 százalék pótadót fizet, tisztviselőinek szé­
gyenletesen csekély fizetést ad, s ugyanakkor 
havonkint 1000 koronát enged át, minden 
további ellenszolgáltatás nélkül a vendéglősök, 
korcsmárosok s nagyobb fogyasztóknak. Mert 
nem kell ám azt hinni, hogy az igy juttatott 
előny bármiképpen is visszatérülne a község 
iakosságának. A bor most is 80 fillér s nem 
ment lentebb a pálinka ára sem. Ellenben a 
vendéglősök, a korcsmárosok és depósok a 
markukba nevetnek, mert jó üzletet csinálnak 
s a rájuk kivetett adót könnyen fizetik. Nem 
egyeztethető ez össze az egyenlő köztehervise­
léssel s hisszük, hogy a község képviselőtes­
tülete fog arra módot találni, hogy az alispáni 
rendelet folytán ezt a tarthatatlan állapotot meg­
szüntesse.

— Fölmentett tanítók. Szvoboda 
Ödön és Lovass Jenő áll. isk. tanítókat az 
ellenük megindult fegyelmi eljárás során tudva­
levőleg Csongrádvármegye közigazgatási bizott­
ságának fegyelmi választmánya elitéle. Föíeb- 
bezés folytán az ügy a minisztérium elé került, 
me]y _ mint bennünket értesítenek — mind a 
két tanítót fölmentette az ellenük emelt vád alól.

— Leszakadt a szegvári börtön me- 
nyezete. Tegnap reggel 7 órakor — mint 
szegvári levelezőnk Írja — a régi megyei bör­
tönnek lebontásakor nagy szerencsétlenség tör­
tént. A régi, ódon épület menyezete a bontáskor 
hirtelen leszakadt s maga alá temette Magyar 
Pál, Kozák János és Salánki Mihály nap­
számosokat. A törmelékek kitakarítása után si­
került őket veszélyes helyzetükből kimenteni. 
Mind a hárman suiyos sérüléseket szenvedtek. 
Különösen Kozák szenvedett erős zuzódáso- 
kat. Állapotuk nem életveszélyes.

— A kurcaréti földek bérbeadása
újabb 12 évre e hó 26-án fog az aznap meg­
ejtendő árverésen megtörténni. Amely körül­
ményre e helyütt is felhivjuk az érdeklődők 
figyelmét.

— Lecsapott a villám. Heves égiháboru 
vonult el községünk fölött a múlt vasárnap 
délután 3 órakor. A villám kétszer lecsapott a 
községben. Az első a V i n c z e Sándor lejáró­
jától a Tiszához vezető ut szélén egy fűzfát 
roncsolt szét. A másik Szabó Mihály házát 
látogatta meg. Betévedt a kéménybe s a pit­
varon keresztül és a ház falán végigfutva, útba 
ejtette az átellenes ház kapuját. Azt is pozdor- 
jává törte. De még egyéb kárt is csinált. A 
pitvarban álló háziasszonynak, Kulcsár Ör- 
zsének lábát érte. Papucsát egyik lábáról dara­
bokban hajította le. Az asszony szavát vesztette 
s ágyba került. Azonban a rögtöni orvosi ke- 
zetés egészségét azóta helyreállította.

— Drágasági pótlék a községi tiszt­
viselőknek. A minden téren tapasztalható 
drágaság súlyos teherként nehezedik különösen 
a tisztviselők vállaira, akiknek megélhetése a
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még régi idők alatt megállapított csekély fize­
tésükből szinte lehetetlen. Más községekben a 
hivatalnokok fizetése a változó viszonyokhoz 
képest már rendezést nyert, csak a mi közsé­
günk maradt ebben is, mint mindenben, a régi. 
Ez az állapot azonban ma már tűrhetetlenné 
vált. De szégyenletes is. Tapasztalták ezt már 
régen a tisztviselők, de belátják azt most már 
a község vezető emberei. Ennek a kifolyása 
aztán, hogy a községi tisztviselők addig is, mig 
fizetésük rendezve lesz, kérvénynyel fordultak 
a községi képviselőtestülethez s drágasági pót­
lékot kérnek. Az alapot már kérvényükben 
megjelölik, amiből ezt a drágasági pótlékot 
pótadójának emelése nélkül teljesítheti a község 
közönsége. Hisszük, hogy ha ez a tárgy a kép­
viselőtestületnek szeptember havi közgyűlésén 
napirendre kerül, a község képviselőtestülete 
egyhangúlag meg fogja adni a kért és megér­
demelt drágasági pótlékot.

— Királyunk születésenapja. A szo­
kásos ünnepségek keretében ünnepelte közsé­
günk folyó hó 18-án a király születésenapját.
A róni. kath. templomban reggel 8 órakor volt 
ünnepi szentmise, melyen a község polgársága, 
a hivatalok s testületek megjelentek. A főszol­
gabírói hivatal dr. Kövér Imre, az elöljáróság 
Koncz Lajos vezetése alatt jelent meg.

— A száj- és körömfájás gyógyítása.
A gazdákra nézve nagyfontosságu hir érkezik 
Párisból. Doyen dr.hires sebésztanár, aki tudva­
levőleg a száj- és körömfájás ellen egy általa 
föltalált szerrel kísérletezik, értesítette a francia 
földmivelési minisztert, hogy szere az eddigi 
kísérleteken bevált. Doyen azt állítja, hogy az 
ő szere a száj- és körömfájást nemcsak gyógyítja 
és visszafejleszti, de ha idejében alkalmazzák azt, 
meg is akadályozza, hogy az állat a betegséget 
egyáltalán megkapja. Doyen dr. meg van arról 
győződve, hogy az ő szere a száj- és körömfájás 
járványát teljesen ki fogja irtani. A francia föld­
mivelési minisztériumban némi kételkedéssel 
fogadják Doyen adatait és kijelentették, hogy 
bevárják, mig a kísérletek minden tekintetben 
elvihatatlan eredményt tüntetnek fel és csak 
aztán fogják az idevágó állategészségügyi intéz­
kedéseket megváltoztatni.

— Az anyós mint bontó ok. A m.
kir. Kúria egy válóperben hozott legújabb 
határozatában, mindkét alsóbirósági Ítélet meg­
változtatása mellett, a házastelek közötti 
házasságot a férj hibájából bontotta fel, kimond­
ván Ítéletében, hogy a férjnek az a cselekménye, 
hogy a feleségét anyósa bántalmazása ellen 
meg nem védte, a férj terhére házastársi kö­
telesség megsértését, a T. H. 8. §. a) pontjában 
meghatározott bontó okot állapítja meg.

— Vetőmageladás. A kisbéri, bábolnai, 
mezöhegyesi és fogarási ménesbirtok, valamint 
a gödöllői m. kir. koronauradalom gabona- és 
egyéb terménykészletéből az erre alkalmas mi­
nőségű magvak az alábbi feltételek mellett 
el vetőmagul a gazdáknak. Az eladási ár Kis­
bérre és Bábolnára, Mezőhegyesre és Gödöllőre 
nézve a budapesti tőzsdei, Bogarasra nézve 
pedig a fogarasi piacon jegyzett piaci árak 
szerint állapittatik meg oly módon, hogy az 
elszállítást megelőző napon jegyzett tőzsdei, 
illetve piaci árakból a szállítási költség levonatik, 
az ily módon megállapított árhoz 2 korona 
hozzászámittatik, készpénzfizetés mellett. Egy 
gazdának egy és ugyanazon gabonanemből 100 
métermázsáig, egyéb magvakból pedig 10 méter­
mázsáig terjedő mennyiség engedtetik át. A 
vásárolt vetőmag kizárólag csak vetésre fordítható, 
kívánatra ezt községi bizonyítvánnyal igazolni 
is kell. A szükségelt vetőmagvakra előjegyzése­
ket is kérhetnek a gazdák az említett uradalmak 
igazgatóságaitól és pedig őszi gabonára folyó 
évi október hó 1-ig, tavasziakra pedig december 
hó végéig. Minden előjegyzett vetőmag után 
a bánatpénz métermázsánként 1 korona.

— Szülők figyelmébe, ajánljuk Rőser 
tan- és nevelőintézetét Budapesten (alapittatott 
1853-ban.) E kitűnő hírnévnek örvendő intézet 
magában foglal 3 osztályú Felső Kereskedelmi 
iskolát, mely teljesen egyenrangú az állami, 
községi tantestületi felső kereskedelmi iskolák­
kal és 4 osztályú polgári iskolát. Bizonyítványai 
államérvényesek és az egyéves önkéntességre 
jogosítanak. Vidéki tanulók az iskolákkal

kapcsolatos Nevelő Internátusba felvétetnek. Ér- 
sitést küld Rőser János igazgató, Budapest, 6., 
Aradi-utcza 10.

— Rövidül a nap. Észrevehetően rövi- 
debbek már a napok és augusztus hónap 
folyamán másfél órával lesz az rövidebb, mint 
kezdetén volt. Augusztus 1-én a nap kelt reggel 
4 óra 36 perckor lenyugodott este 7 óra 34 
perckor, mig a hónap végével reggel 5 óra 
16 perckor kell és este 6 óra 43 perckor nyug­
szik le.

— A liszt számjelzése. A földmivelés- 
ügyi miniszter elrendelte, hogy amelyik kereskedő 
üzletében számjelzés nélkül lisztet tart, vagy 
lisztet számjelzés nélkül árul, büntetendő cse­
lekményt követ el, s mint ilyen, az 1895. évi 
törvények értelmében rendbírsággal sújtandó.

Szerkesztői üzenet.
Doktor. Lapunk, mint már annyiszor hang­

súlyoztuk, csak közérdeket szolgál. Senkinek 
személyes ügyeit nem tárgyaljuk, azzal nem 
foglalkozunk. Már a múltkori cikkünk is azért 
jelent meg, mert nagyon is közérdekűnek tart­
juk azt, hogy községünkben legyen-e második 
patika. Ha az akkori cikk Írója ebből a néző­
pontból világitotta meg a második patika kér­
dését, hogy esetleg arra nincs szükség, nem 
azt jelenti, hogy minden más nézetnek el kell 
törpülni. Egy tárgyilagos, nem egyéni érdekeket 
szolgáló cikknek lapunk mindenkor helyet ád, 
nemcsak azért, mert az igazán közügynek nem 
árt, ha azt minden oldalról megvilágítva tár­
gyalják, de azért is, mert nem akarunk véteni 
a régi igazság ellen: audiatur et altera pars. 
Szívesen helyet adunk tehát a jelzett közle­
ménynek, csak tessék idejekorán rendelkezé­
sünkre bocsátani.

Horváth Antal könyv- és münyomdája
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Van szerencsém Mindszent község, 
valamint e vidék igen tisztelt közönségét 
ez utón értesíteni, hogy a Pallavicini- 
tér 7. sz. alatt levő hentes üzletemben 
naponkint friss sertés hús és zsira­
dék a legolcsóbb napi árban kapható.

Amidőn a nagyérdemű közönségnek 
eddigi szives pártolásáért ezúton mon­
dok hálás köszönetét, bátorkodom egy­
idejűleg szives tudomására hozni, hogy 
a legjobb téli vágású szikkadt

perzselt szalonnát és zsírt
a mai naptól fogva

kilogramonként 96 krért árusítom.
Iparkodni fogok, hogy a vásárló kö­

zönséget friss és elsőrendű árukkal 
szolgáljam ki.

Áruim tisztaságáról, jóságáról és ol­
csóságáról kérem meggyőződni. Tessék 
egy próbavásárlást nálam eszközölni.

Becses pártfogást kér
KARDOS ISTVÁN

5—5 hentes.
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HITEL KIZÁRVA!!

Korom József mészáros és hentes meg­
vételre keres egy üzletajtónak meg­
felelő ajtórészt. Kinek van ilyen eladó, 

az jelentkezzék piactéri üzletében.

Lakás a piactéren!
Teljesen ujonan épült szép udvari 

lakás, két szoba, konyha, spejz, üveg­
folyosóval, pince- és fásszin-használattal 
szeptember 1-től 1-től kiadó. Feltételek 
Seres épitőmesternél megtudhatók.
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Mindszent község elöljáróságától.

1279/1911. sz.

Bérbeadási hirdetmény.
Közhírré teszszük, hogy a községi 

tulajdont képező úgynevezett Klircaréten 
fekvő Szántóföldek a helyszínén folyó 
évi augusztus hó 28-án és 29-én délelőtt 
9 Órakor — felsőbb jóváhagyás fentar- 
tásával — a folyó évi október hó 1-től 
számított 12 évre — nyilvános szóbeli 
árverésen haszonbérbe fognak adatni.

Bérbeadás alá kerül a kiosztási tér­
kép szerint 5 holdjával számított mintegy 
115 parcella.

Kikiáltási ár holdankint 25 korona.
A legtöbbet ígérő tartozik az árverést 

vezető községi elöljáróság kezéhez bánat­
pénz fejében holdankint 10 koronát le­
fizetni.

A részletes haszonbérleti feltétel az 
árverés napjáig a községházán a hiva­
talos órák alatt megtekinthető.

Mindszent, 1911. évi aug. hó 6-án.
Antal András Veres Sándor

jegyző. biró.

Hirdetmény.
A Mindszen i Takarékpénztár el­

adóvá teszi jelenlegi székházát.
Írásbeli zárt ajánlatok 400 korona 

készpénz bánatpénzzel felszerelve ez 
évi szeptember 5-dikéig bezárólag 
nyújtandók be.

Közelebbi feltételek betekinthetők 
hivatalos órák alatt az intézet helyi­
ségében.

Mindszent, 1911. aug. 10.
Az igazgatóság.

Eladó szőlő.
A baksi szőlőben 1040 négyszögöl 

fajszőlő, terméssel és karóval eladó. 
Tudakozódhatni ifj. Vedres Istvánnál 
Bakson. 2—3

jföodertt
Nyomtatványok

elismert legszebb kivitelben 
és jutányos áron készülnek

jCorváth yintal könyv-és műnyomDájában 
jlíinbszenten.

Két modern gyorssajtó, 9 segédgép. 
Motorikus erő!
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Az egész országban minden gazdánál dicséretet és nagy megelégedést arainak
= Toe3^L33.an. és in/xrearsolsci =
motoros cséplőkészietek!

Minden gazda maga kezelheti, 
nem kell gépész, sem hatósági 

engedély.

Rendkívül olcsó és tiszta piac­
képes cséplés, már 4 lóerejű 
gépeknél is, egész a 20 lóerőig

Motorainkkal a községben a 
házak között az udvarban sza­

bad csépelni.

Szives figyelmébe! Mi’den 8azda> aki egy motoros cséplőkészlet beszerzésének még csak gon- 
~— , ~ ~ do,ataval ‘s foglalkozik, kérje egy levelezőlapon képes árjegyzékünket, ingyen
és bei mentve küldjük és abban oly fontos adatokat talál, hogy azonnal mindenben tájékozva lesz

Bél mentes szállítás az ország minden állomására.
Legújabban megállapított igen előnyös árak és kényelmes feltételek.

Levélcím :

mHfs

KELLNER ANTAL ÉS FIA, BUDAPEST
Váci-ut 4. ’
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A MINDSZENTI TAKARÉKPÉNZTÁR R.-T. tudatja úgy 
a helybeli, mint a közel vidéki nagyérdemű közönséggel, hogy üzlet­
körében állandósította a gabona-bevásárlást.

Vásárol mindennemű gabonát
a legmagasabb napi árakon!

Két iskolázott tiu
jó fizetéssel vagy teljes ellátással nyom­
dász tanulónak felvétetik Horváth Antal 
könyv- és műnyomdájába. Legalább 6 
elemi vagy 2 középiskola sikeres elvégzése 
okvetlenül m eg k i vá nta ti k.

Elfogad gabonát beraktározásra későbbi leszámolásra s 
Q rá megfelelő készpénz-előleget ad.
TI Előleget ád remélt termésre a legmérsékeltebb kamatláb

mellett.
í őtörekvése, hogy úgy a helybeli, mint vidéki közönséget 

a legelőzékenyebben kiszolgálja és bizalmát kiérdemelje.
Lölvilágositással készséggel szolgál a takarékpénztár veze­

tősége és a bevásárlással megbízott Novák Ferenc ügyvezető.
Magtár és iroda (a régi Qrüner-féle) Kertész Mór úr 

:Jj házánál van elhelyezve.
Mindszent, 1911. március 1.0m

II
12

L■a^^BiüE

A Mindszenti Takarékpénztár r.-t.
igazgatósága.


